

，生活上獲得了新的轉機，逐漸的恢復健康。並且，終其一生他們都忘不了胡鵬鈞及胡正剛的恩情。——這種「以死亡之軀造福活人」是多麼的令人感動與欽佩。

此外，在某工專任教的林清華小姐，原本罹患末期尿毒症，在一次機會中接受了腎臟移植手術，而獲得新生。如今已由美學成返國，並且拜當年慨贈愛子腎臟的李夫人為義母。這些因器官移植造就的杏林佳話，深深地感動人心，且永遠銘記在受惠者胸懷。

我們都知道，最常見的「腦死」多半是車禍事件中，頭部嚴重受傷，以致永久失去知覺不能恢復，即使當時心臟仍在跳動，短期內將死亡。而目前器官移植手術中，器官的來源多數來自車禍死亡的病患。這些病患的器官原本將隨著軀體的死亡而失去功能，如今器官移植不僅使這些器官繼續發揮功能，更及時拯救了長期與病魔掙扎的受惠者，改善他們個人及家庭的生活品質。

至於如何勸使車禍死亡患者的家屬在悲痛的情緒下，能答應捐出死者的器官，而又能兼顧到器官使用的時效，這就是基金會宣導的重點。倘若傷者在駕駛執照背面附有一張本人器官捐贈同意卡，兩個見證人簽字；醫師就能儘速找尋合適的移植對象，讓傷者體內的器官繼續為他人的生命服務。「反正人死後，屍體亦將歸於塵土，何不適時捐出，在需要的人身上『活』下去？」

## 推廣器官捐贈同意卡的意義和目的

綜觀世界諸國，因臟器移植的立法及器官捐贈觀念的突破，他們持有捐贈卡的捐贈人在自己生命結束後，因器官的捐贈而奇蹟般地再造福他人新的生命，挽救一個家庭。而我國的醫療科技水準早有能力從事器官移植，然而礙於國人「全屍」的觀念，因此無充裕的移植用器官，無法造福須要的人，救更多的人。

「器官捐贈同意卡」這一張卡片的實質意義，乃宣傳性大於實用性，因為它不僅記下捐贈人的意願，更可以使得捐贈器官的風氣漸漸普及、觀念更新。目前歐美各國已做到在駕駛執照上面蓋一個戳記，捐贈人得以隨身攜帶，以利識別。這是我們努力推廣的目標，達到捐贈卡的實質意義，希望朝此普遍性的推廣與歐美先進國家的成就看齊。

藍董事長表示，如果你本人或親戚朋友同學同事有意領取捐贈卡，請撥電話（02）三五一九七八五·三二一四四五五，或寄身份證影印本及聯絡住址、電話至「台北市羅斯福路三段二七一號十樓之三器官移植策進基金會」收。收到卡片之後，找兩位朋友或家人做見證在上面簽字，即可生效，如果您願意為基金會多盡一份心力，請郵政劃撥帳號一〇四二五六九一四，戶名是財團法人器官移植策進基金會。

基金會更期盼各工商企業團體及廣大社會人士的捐助，更盼望國人發揮人類“互助”的精神，利用已失去功效的器官再燃起另一生命的延續。這種生生不息的傳衍，將是人類最可貴的情操。

# 器官捐贈 問答錄

● 器官捐贈者是否將影響葬禮或埋葬的安排？

不，器官移走或捐贈者授權移走身體某部份組織，是不抵觸習俗的葬禮和埋葬的安排，剩餘的財產則由其家人或有關人們來負責管理。

●甚麼叫做器官移植？

進步的醫藥科學，現在已可能去更換一個不同而功能發生障礙的人類器官。

●移植器官如何獲得？

他們是由個人捐贈的，就像你自己如果願意的話。如果剛死的人其器官還有效，他如願意捐贈的話，就可以獲得移植器官。

●捐贈人有否年齡的限制？

是的，任何年滿十八歲或十八歲以上，精神正常者，都可由卡片上簽字成為一個捐贈人。另外個別的情形，就是未滿十八歲的年輕人，也可能變成捐贈器官者，只要他的父母或合法監護人給予同意才成。

●我如何能成為一個捐贈者？

簽字在一張捐贈同意卡上，在現場要有兩名證人也要簽字，然而把卡片隨時都帶在身上，倘若遇上緊急事故，這張卡就可以說明你的意願。

●以後我還能改變我的意願嗎？

是的，很簡單，撕碎這張卡片就行了，沒有其他的需要。

●接受人要付錢給捐贈人嗎？

不需要。

●甚麼是器官捐贈和移植的道德？

道德領袖們認為器官捐贈者乃人類最高道德的表現，這器官禮物對另外人們的生命是重要的，包含著宗教原則，和倫理系統無比的仁愛情操。